

有人把农村的残疾人比作一只只囚鸟,由于各种原因,他们难以飞出家门。而“绿星之家”,打开了他们的生活之门。在这里,他们不仅收获了自尊自立和爱情婚姻,更重要的是他们学会了“自助助人,助人自助”。

绿星之家,给农村残疾人建一个“家”

坐落在济南万德镇小万德村的绿星之家助残服务中心办公室,招牌毫不起眼,一进门,抬头就是“自助助人,助人自助”八个大红字。这家专门为农村残疾人服务的公益组织,在这个小村已经默默存在了8年。

6月8日,记者在见到了绿星之家唯一的“正常人”和淑兰,她的主要任务就是为这些残疾人跑腿。她说,能来这儿上班全是因为感恩绿星之家对她家的帮助,因为她丈夫张宪军也是个挂双拐的残疾人。

“不认命”创立绿星之家

谈到绿星之家助残服务中心的创立,创始人之一的冯茂泉告诉记者:“当时我和齐乾坤几个残疾朋友成立绿星之家,就是想让我这样在农村的残疾朋友活得更高质量些。”

冯茂泉腿有残疾,初中没毕业就辍学在家,他凭着顽强的意志自学成才,现在自己开着一家卫生室。他说,命运对残疾人来说是不公平的,但是残疾人自己不能认命。

“自助助人,助人自助”一直是绿星之家秉承的宗旨,他们成立这个公益民间组织就是让农村残疾人学会自食其力,有能力后能够再伸出援手帮助更多的残疾人实现自立。

登门入户搜集残疾人档案

“给他们走出家门的勇气,这一步是最艰难也是最重要的。”冯茂泉说。

为了搜集残疾人档案,齐乾坤和冯茂泉他们几个创始人,一有空就骑着残疾人三轮车下乡走访,闭塞的生活圈子让农村残疾人几乎不与外界交往,绿星这个“没正形”的队伍常被误认作骗子而遭排斥。

每次在入户给残疾人做心理动员的时候,他们自身的残疾是最好的说服力。“我站在那里,说自己的经历,说自己的感受,让他有认

同感,有时我也会带个成功创业的残疾人过去,让他们看看榜样。”

当地300多名残疾人的基本信息,包括年龄、残疾状况以及需要哪些帮助等信息都整理成册。这份完备的档案,后来被全球消除贫困联盟中国办公室选中,成为其资助的残疾人电子商务培训项目的对象选择库之一。

找项目一路充满艰辛

民间组织面临的头个难题往往是资金不足。“我们到处找项目,找我们能干的活,一路是乱打乱撞走过来的,现在总算看到了曙光。”冯茂泉说。

2003年,绿星自筹资金在万德镇农村启动了第一个项目——种金银花。由于对肢体残疾人行动不便问题考虑不足,最后虽然引种成功,但被组织种植的残疾人家庭难以完成项目要求,第一次尝试就这样流产。

此后,绿星争取到了香港嘉道理基金会的10多万项目资金,开设了草编社,动员农村残疾人手工编织玉米皮筐篮等手工艺品。但是由于玉米皮原材料要从青岛运来,编成后的装饰配件本地也要去胶东买,好心反而干了劳民伤财的事,10万块钱变成了几千块。

2010年,绿星开始电子商务培训项目,选取镇上300名残疾人中有一定文化基础的、无智障的残疾人,免费进行电脑应用基本培训,利用当地优势资源,开网店销售木鱼石、轮椅、电动车。这个看似高端的项目最后收效颇好。

培训班里收获爱情

在绿星之家办公室200米远的一处民宅的堂屋内,放着八九台老式电脑,没有黑板,没有讲台,这就是绿星之家的电

子商务培训基地。

就是这个网络改变了很多年轻残疾朋友的命运,1982年出生的宋天赐就是其中的一个。

从8岁起,宋天赐就不断受到类风湿和脊椎炎的折磨,读到小学五年级时,他就辍学了,后来不得不拄上双拐。他开始变得沉默寡言,很少出门。2008年,进入绿星档案的他得到通知,可以去参加公益组织在长春举办的电脑培训。虽然一开始因为跟不上进度差点想放弃,但坚持下来的宋天赐尝到了好处。目前他开网店销售康复用品,一个月能收入二三千。

正说着,宋天赐开着残疾车过来了,他一直担任培训班的老师,他告诉我们:“在这当老师是纯义务的。现在我有这个能力帮助别人,真的很快乐。”

和淑兰开玩笑地说,“小宋教培训班赚大了,虽然多少会耽误点网店的生意,但却赚回一个漂亮媳妇。”在第一期培训班上,宋天赐和同样身有残疾的刘天虹相爱了,现在他们俩已经结婚(下图)。

据冯茂泉粗算,通过绿星结缘的残疾人夫妇已经有了六七对了。“在家蹲着,等不来对象,自己改变了,认识的人多了,有了养家糊口的能力,对象自然也就好找了。”

“绿星之家”的成员之间是松散式管理,平日开网店的开网店、行医的行医,但是一旦有活动,一个电话他们又聚拢在一起,用冯茂泉的话说,这里是他们永远的“家”,家里有事,当然要来。

本报记者 陈秀云 本报通讯员 郭廷瑜 崔燕 隋继泉



「周六爱心水饺日」

从2010年初开始,枣庄市公安局市中分局胜利路派出所的民警,每周六都去辖区内一家老年公寓包饺子、与老人一起拉家常等,用实际行动温暖老人的心,因此,周六这天被老人们誉为“周六爱心水饺日”。(吉喆 曹新宇 摄)

住进敬老院咱也不闲着

五保老人为敬老院义务种菜12年

本报惠民讯(通讯员樊新)惠民县清河镇敬老院有一位叫郑立岩的五保老人,他入住敬老院12年来,坚持为敬老院义务种菜,让院民们都吃上了他种的放心菜。

现年75岁的五保老人郑立岩于12年前进入清河敬老院,成了敬老院的一位普通院民。入院前,他在家从事蔬菜的种植,有一手种菜的好手艺,是远近有

名的“菜把式”。入院后,他把敬老院内荒芜多年的空闲地整理成了菜地,种上了各种各样的蔬菜。在老郑的精心照料下,蔬菜长得格外喜人,院民们吃上他种的菜,总是赞不绝口。12年来,老郑把为敬老院种菜当成了自己的工作,义务种菜,从未计较过个人得失。用老郑的话说:“趁我还能动弹,我就为大家多做一点事,多做一点贡献吧!”

好青年化粪池内智救七旬翁

本报平邑讯(通讯员刘祥文章)平邑县温水镇桥头庄村76岁的段洪安老人,不慎掉进了2米多深的化粪池内。危急时刻,干农活回家路过化粪池的本村青年农民段永昌,及时伸援手相救,老人化险为夷。

6月12日中午11时30分,段洪安老人从化粪池内捞些鸭粪晒干,准备秋后种植大蒜用。谁知他一不小心,掉进了2米多深的化粪池。段老汉在化粪池内左扒右扒,因化粪池四周有青苔,段老汉最终没能爬上来。大约10多分钟后,段老汉渐渐感到体力不支,加上难闻的鸭粪味熏得他睁不开眼,呼吸越

来越困难,情状万分危急。本村35岁的农民段永昌正巧路过此处,见此情景,段永昌心急如焚。但考虑到自己身体单薄,水性也不好,如果贸然下水不但救不起老人,反而会把自已扯进险境。如果跑回村里喊人,一来一回会贻误救人良机。段永昌略一思考,快步从30米多处的鸭棚内找来了一根长长的竹竿,伸向化粪池内的段洪安。几次努力,段洪安终于抓住了竹竿,段永昌赶紧往上拉。把老人拉上来后,看到段老汉并无生命危险,段永昌不管老人满身粪水,背起段洪安将他送回家中。

那氏齐齐发诱导剂诚征各级代理

那氏齐齐发,原名那氏778“诱导剂”,是云南省生态农业研究所那中元教授原创发明的。“诱导”的意思是说这种产品能够激发、诱导作物潜在的、休眠了的、退化了、弱化了优良基因潜能,让它们表现出来,表达出来。只有表达出来了才能提高作物自身的抗性和自调控能力和高光效率所产生的相应高肥水效率,来达到抗逆、增产、增效、优质、无污染的目的。

“那氏齐齐发”可大幅度提高作物的光合速率,促进强生理代谢,高抗光氧化和双向自调控。以地上施肥与“非毒性机理”防治病虫害结合的喷叶浇心为主,适宜季节、土壤作物,也可正确使用于拌种、浸种、蘸根和浇根等处理,使作物产生不同需要的诱导调控。可大幅度节约农药化肥,达到抗逆、早熟、优质、高产、高效、无污染综合效果。该产品已被广泛应用于粮食作物、经济作物、蔬菜、水果、花卉、药材及地方农业特色种植等领域。

“那氏齐齐发”实现了九个方面的突破:一是实现了提高肥效,少用化肥能高产的突破;二是实现了盐碱地上不能高产的突破;三是实现了高寒山区不能高产的突破;四是实现了反季节、早熟必须用地膜、大棚的突破;五是实现了解决果树大小年难题的突破;六是实现了作物生长所需温度范围的突破;七是实现了作物抗早耐涝的突破;八是实现了作物防治病虫害必须用有毒农药的突破;九是实现了遗传学上的突破。

联系人:陆老师
联系电话:13296440051

来自基层联系点的报道

颈腰椎间盘突出症患者福音

山东水利医院引用电脑三维空间治疗,12年来数万患者从痛苦中解脱



副主任医师 王文英

腰椎间盘突出症是常见病,多发生在中壮年、老年人。由于间盘退变或遭受外力引起间盘向后方(椎管内)突出,压迫神经根,导致放射性神经痛和神经功能障碍。主要症状为反复发生腰腿痛,疼痛,有的比较剧烈,沿坐骨神经走行的方向放射痛,咳嗽用力、大小便可使疼痛加剧,腰部僵直,脊柱侧弯,腰部活动多为不对称的受限。如果是巨大的腰间盘突出或破裂,可能引起马尾压迫综合征。

临床上可出现大、小便功能异常,间歇性跛行,马鞍区感觉障碍等。如病程较长,神经根受压较重的患者可出现肌力减退和肌肉萎缩。对于腰椎间盘突出症的治疗方法分两种:一是非手术治疗;二是手术治疗。大多数腰间盘突出症患者多采用非手术治疗。对症状较重,经多方治疗半年以上无效者,影响正常生活和工作,有明确的手术指征者,可考虑手术治疗。非手术治疗法,有过去传统方法如:按摩、针灸、推拿、贴膏药、牵引等。由于现代科技不断发展,我院引进电脑三维空间治疗设备,治疗腰

间盘突出症已12余年,治疗了10万患者,治愈率90%,已深入山东省各个地区以及全国各地,享有很高的声誉和信任感。整个治疗过程仅用数秒钟即可完成,患者无痛苦又安全,不需要住院,治疗后观察四个小时即可下床出院,是目前最先进、最理想的治疗方法。

颈椎病是一种常见病,多发生在中壮年及老年性疾病。随着年龄的增长,人体的椎间盘逐渐地发生退行性变、纤维环弹性减退,椎间盘向四周突出,椎间隙狭窄,椎体边缘骨质增生,椎体不稳定,黄韧带肥厚、变性,钩突关节增生及小关节的继发性改变。这些变化在活动范围大、易于遭受外力损伤的下颈椎更容易发生。这些结构上的变化导致颈椎椎管或椎间孔的变形、狭窄,以致直接刺激、压迫或通过影响其血运使颈部脊神经根、脊髓、椎动脉及交感神经发生功能或结构上的损害,并引起相应的临床症状,临床上称为颈椎病。根据临床表现颈椎病可分为四型:(1)神经根型颈椎病;(2)椎动脉型颈椎病;(3)交感型颈椎病;(4)脊髓型颈椎病。以上四种颈椎病有不同的临床表现及症

状,在治疗方法上我院采用电脑三维空间治疗取得良好效果。

地址:山东省济南市历山路131号山东水利医院(注:本医院别无分院,谨防医托。)

电话:0531-86983074

公交线路:乘BRT2号线、3号线、2、8、44、49、80、89、102、103、K52、K96路公交车到“新闻大厦”站下车红绿灯十字路口西北角。从火车站乘3路公交车,从长途汽车站乘5路、45路公交车均到解放桥下车,向南行100米路西(历山剧院西门对面)